

海垦集团与临高座谈 共促农副产品深加工

本报讯（海南日报全媒体记者邓钰）日前，海南省农垦投资控股集团有限公司（以下简称海垦集团）与临高县在当地座谈交流，双方围绕高端肉制品加工项目、渔业养殖产业及垦地融合发展等方面展开深入探讨，并就需要互相协调支持解决的事项进行磋商。

会上，海垦集团相关负责人表示，当前海垦集团正按照省委、省政府的部署要求，坚持把培育壮大农副产品深加工产业作为主攻方向，立足资源优势，做大做强农业产业集群，希望双方进一步加强对接沟通，加快推进高端肉制品加工项目等重点项目建设；通过资源整合与协同发力，打造垦地融合发展的产业链条，在海南自贸港建设中实现共赢发展。

临高县相关负责人表示，将在项目审批、基建配套、产业招商等领域提供“一企一策”的精准供给和系统化服务保障，共同推动重点项目早日落地见效。

会后，海垦集团走访临高园区企业，项目调研，深入了解临高热带特色高效农业的发展情况和潜力，探索与高等院校和龙头企业深化合作，计划引进国外优质热带瓜果种质资源，打造多个标准化、现代化的种质创新、品种优良与成果转化的试验基地，帮助当地优化种植结构，培育农业新质生产力。

海垦集团与省工程咨询 设计集团开展业务交流座谈

本报讯（海南日报全媒体记者邓钰 通讯员罗大英）近日，海南省农垦投资控股集团有限公司（以下简称海垦集团）旗下建工集团及实业公司前往海南省工程咨询设计集团开展业务交流座谈。

座谈中，双方围绕项目前期策划、设计施工一体化等具体领域展开深入探讨，并达成初步共识。双方一致认为，应充分发挥各自的专业优势，建立长期稳定的合作机制，携手参与海南自贸港建设。

海垦集团相关负责人表示，希望通过与海南省工程咨询设计集团深化合作，借助其在项目策划等方面的专业优势，进一步提升项目品质与效益，打造更多符合海南自贸港建设的优质项目。

海垦猪业公司与 海南龙泉集团达成战略合作

本报讯（海南日报全媒体记者邓钰 通讯员赵文淦）日前，海南农垦草畜猪业有限公司（以下简称海垦猪业公司）与海南龙泉集团有限公司（以下简称龙泉集团）在海口签署战略合作协议。双方将围绕原料采购、食品加工、品牌渠道拓展等领域展开双向深度合作，携手打造全产业链协同增效，提升企业核心竞争力。

目前，海垦猪业公司正处于“二次创业”关键阶段，从一产向二产转型，实现由“大养殖”向“大品牌”跨越。该公司此次与龙泉集团达成战略合作，将依托其多元化品牌运营经验及资源优势，在原料直供与代加工等领域深化协作，推进“海垦福猪”品牌建设。

此外，海垦猪业公司还将以“无抗黑猪”为核心产品，在第五届中国国际消费品博览会同步启动“百店联盟”市场推广计划，联合全省百家优质商超、生鲜门店，打造全省优质猪肉供应链，将健康、安全、美味的猪肉产品送入千家万户。

海垦热作： 科研顾问结对子 健康产业闯路子

本报讯（海南日报全媒体记者邓钰 通讯员张新英 何心榕）日前，海南农垦热作产业集团有限公司（以下简称海垦热作）在海口举行高级顾问聘任仪式。

仪式上，该集团聘请“国医大师”林天东作为品牌推广及科研技术顾问，围绕胡椒、茶叶和咖啡等热带农产品的健康价值挖掘、产品研发创新及品牌升级展开深度合作，共探热带特色高效农业与大健康产业协同发展的新路径。

依托此次合作，林天东将结合传统中医理论与现代健康需求，指导热作集团优化产品研发体系，打造更具市场竞争力的药食同源健康产品矩阵。

近年来，海垦热作以柔性引才方式巧借“外脑”，初步建设涵盖从种植到销售全链条端口的专家合作体系，围绕新消费趋势，打造适应市场新需求的产品体系。

三亚垦地联动保障 农产品质量安全

本报讯（海南日报全媒体记者邓钰 通讯员马德新 王琪）目前正值三亚芒果大量上市的季节，三亚市海棠区农产品质量安全检测站近日入驻海南农垦冷链智园物流园区，对园区流通的芒果、辣椒等农产品进行检测，并开具检测报告，持续完善园区农产品综合服务配套功能，确保农产品质量安全。

此前，从海垦冷链智园物流园区发出芒果、辣椒等农产品，需要运输至指定地点进行取样、送样、等待检测报告，耗费大量时间、经济成本。在农产品质量安全检测站入驻园区后，在园区内可实现一站式取样、送样和检测。其中，农药残留快速检测仅需30分钟即可出结果，为农产品出岛和保鲜争取到了宝贵的时间。

下一步，海南农垦冷链发展有限公司将持续完善园区服务配套，为海南农产品降损提质、降低物流成本、破解农产品出岛难作出海垦贡献。

出新品 推精品 塑好品 海垦好物闪耀消博舞台

■ 海南日报全媒体记者 邓钰

海南省农垦投资控股集团有限公司（以下简称海垦集团）再一次欢聚“消博时间”。

在第五届中国国际消费品博览会（以下简称消博会）海南农垦馆里，这一头海内外客商尝新品的热情高涨，那一头洽谈合作的干劲正酣，一个个火热朝天的画面展现了企业向上、产业向前的发展景象。

机会如潮水涌来，海南农垦企业紧抓机遇，坚持“农垦姓农”，全力落实省委、省政府“优种养、强加工、创品牌、当链主、作引领”部署，在研发端发力科技创新频出新品，在生产端延伸加工链条争推精品，在市场端增强品牌意识严塑好品，建设现代农业全产业链条，扬起海南农垦高质量发展风帆。



消博会海南农垦馆展出母山咖啡。
海南日报全媒体记者 李天平 摄

塑好品 强品牌赋能发展新价值

在新消费趋势下，如何打好传承与创新两张牌，为老品牌植入新时代内涵？海南农垦企业针对当前主力消费群体的消费特点，持续更新文化表达，加强产品研发，打造与时俱进的市场形象。

“入口浓郁回甘，还带有一股蜜香，这款红茶的味道很特别。”在海南农垦馆的茶叶品鉴区，广西客商王博品尝“金鼎”红茶后，被口中奇妙的滋味惊艳，不禁赞叹。

作为“海南老字号”品牌，海南农垦旗下“金鼎”“白沙”茶品牌，在消博会上再一次收获众人青睐的目光。

“植人市场新思维，只有创新才能让‘老字号’保持活力。”“金鼎”茶叶品牌运营负责人吴龙龙表示，酒香也怕巷子深，要想让好产品变成好商品，不仅要以市场为导向，更要将好故事变成好品牌。

这并非孤例。在70余载的产业探索中，海南农垦系统各单位积累了众多技术标准、产业思路和品牌建设经验等。转企改制后，各相关企业都在思索如何利用深厚的产业积淀，以市场化思维承前启新，打造家喻户晓、口碑载道的品牌。

“消博会上众企云集，不仅能够让我们学习全球知名品牌的发展之道，也让海南农垦品牌建设有了更多展望。”海垦集团相关负责人表示，该集团将借助消博会平台，对照、吸收和消化国内外知名企业、品牌的发展经验，更好塑造海南农垦全产业链、供应链形象，赋能产业发展。

构建全链条产业体系；贴合当下消费潮流，推出高、特、优、新产品……消博会之后，海垦企业在产品和市场上将有更多的耕耘和思考。

（本报海口4月17日讯）

推精品 深加工解锁产业新可能

在消费场景持续迭代，品牌升级不断加速的当下，消博会不仅是简单的展销平台，更是人们洞见消费新趋势的新窗口。

借助消博会，海南农垦企业如何乘势而上，持续赋能现代农业建设？强加工、推精品，是海垦品牌的不变法则。

“热带农业的可能性，远比人们预料的多。”山东客商李峰走入海南农垦馆，一站式解锁热带特色高效农业的诸多可能。躺在清凉丝滑的乳胶凉席上，尝一口“嚼”着吃的爽口鲜胡椒，喝一口清甜的NFC椰子水……琳琅满目的海南农垦深加工农产品“包揽”了衣食住行。

以“强加工”为抓手，海南农垦企业坚持“推农向食”“推农向用”，旗下企业将延伸农产品精深加工链条作为农业提质升级的一大引擎，以“粮头食尾”为抓手，大力转方式、调结构，完善产业链，解决农业“有头无尾”“虎头蛇尾”“头尾脱节”问题，持续打造市场核心竞争力。

山间有机种植的茶叶，经过精深加工，化为弥漫在舌尖的生态茗香；新鲜的椰子水，依托VTIS瞬时杀菌技术，最大程度保留清冽的原汁原味……围绕健康、绿色、生态的消费需求，海南农垦各企业将打造优质深加工生产链条，将田间地头的丰饶物产，化为舌尖的安心滋味。

“我们打造出从田间到舌尖的海南农产品优质产品供应链条。”海垦集团相关负责人介绍，今年消博会，该集团上百家自有深加工产品集中亮相。

近年来，海垦集团将产业项目建设与完善农产品加工产业链紧密结合，积极发展农产品精深加工，做强做优做大绿色、健康、高端食品加工业，解锁现代农业更多可能性。



海胶瑞橡公司旗下的金煌芒产品亮相消博会。
海报集团全媒体中心记者 蒙美顺 摄



海垦果蔬推出的系列新产品。
海报集团全媒体中心记者 蒙美顺 摄

海垦集团部署第二季度工作

加快构建具有海垦特色的现代化产业体系

本报讯（海南日报全媒体记者邓钰 通讯员王伟）日前，海南省农垦投资控股集团有限公司（以下简称海垦集团）在海口召开4月份月度例会，剖析一季度企业运营发展情况，并重点解析土地资源管理、财务管理、资本运营、科技创新等，分析查找存在的问题和不足，研究部署第二季度工作举措。

海南日报全媒体记者从会上获悉，今年1月至3月，海垦集团紧紧围绕年度经营目标，稳步推进各项重点工作，营业收入和利润同比均实现增长，实现一季度“开门红”，为冲刺“全年红”奠定了坚实基础。

第二季度是承上启下的关键时期。海垦集团率旗下各企业全力冲刺第二季度，确保实现时间过半、任务过半，不折不扣完成集团今年下达的各项指标和重点工作任务。

同时，该集团进一步细化分解任务，推进旗下海南天然橡胶产业集团有限公司加快推进高端胶的生产应用，联合科研机构制定胶园建设标准，聚焦胶园管理数字化、割胶自动化、收胶智能化、橡胶加工绿色化，尽快建立智能割胶设备规模化试基地等重点工作；督促海南南繁种业集团有限公司在二季度将聚焦主体责任，制定组织架构、业务板块等；海南农垦海洋集团加快推进海垦（三亚湾）深远海养殖项目，谋划好育种中心建设工作。第二季度，海垦集团将持续结合海南四大主导产业布局、“五向图强”和海垦集团新的八大产业领域谋划产业，加快构建具有海垦特色的现代化产业体系，做好南繁种业和天然橡胶保供“两篇文章”，建设农业科技创新、农业开放合作“两个高地”，为海南自贸港封关运作发挥更大战略支撑作用。此外，该集团将强化垦地联动，与属地政府建立高效联动机制，大力推进垦区未规范管理土地整治、垦区人居环境改善等重点工作。

特色和优势的现代化产业体系，做好南繁种业和天然橡胶保供“两篇文章”，建设农业科技创新、农业开放合作“两个高地”，为海南自贸港封关运作发挥更大战略支撑作用。此外，该集团将强化垦地联动，与属地政府建立高效联动机制，大力推进垦区未规范管理土地整治、垦区人居环境改善等重点工作。

此前，从海垦冷链智园物流园区发出芒果、辣椒等农产品，需要运输至指定地点进行取样、送样、等待检测报告，耗费大量时间、经济成本。在农产品质量安全检测站入驻园区后，在园区内可实现一站式取样、送样和检测。其中，农药残留快速检测仅需30分钟即可出结果，为农产品出岛和保鲜争取到了宝贵的时间。

下一步，海南农垦冷链发展有限公司将持续完善园区服务配套，为海南农产品降损提质、降低物流成本、破解农产品出岛难作出海垦贡献。